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Od kilkunastu lat corocznie badamy sympatię lub niechęć do innych narodów. W roku 

ubiegłym1 rozszerzyliśmy temat o pokrewne zagadnienie dystansu społecznego.  

Badając dystans wobec przedstawicieli innych narodów znacznie skróciliśmy 

w porównaniu z badaniem sympatii/niechęci listę narodowości branych pod uwagę. O ile 

w  pytaniu o sympatię lub niechęć respondenci ustosunkowywali się do trzydziestu czterech 

narodów, o tyle badając dystans społeczny pytaliśmy jedynie o sześć narodowości. 

Jednocześnie rozszerzyliśmy temat uwzględniając także dystans wobec przedstawicieli 

różnych wyznań i religii.  

Dla określenia dystansu wobec innych narodów oraz osób różnych wyznań i religii 

zastosowaliśmy „najmocniejszy” w skali Bogardusa2 wskaźnik dystansu społecznego – 

pytanie o stosunek do małżeństwa syna lub córki z osobą wybranej narodowości lub 

wyznania. Wskaźnik ten można uznać za najmocniejszy, gdyż zasadne jest przyjęcie 

założenia, że ktoś, kto akceptuje wejście przedstawiciela danej narodowości do rodziny, 

zaaprobuje też osobę tej narodowości w gronie przyjaciół, sąsiadów itd.  

Tabela 1 

Tak Raczej tak Raczej nie Nie Niezależnie od tego, czy ma Pan(i) dzieci czy też nie, 
czy sprzeciwiał(a)by się Pan(i), gdyby Pana(i) syn 
lub córka chcieli poślubić osobę narodowości: w procentach 

– żydowskiej 19 16 20 44 
– chińskiej 20 14 22 43 
– rosyjskiej 14 13 25 48 
– niemieckiej 12 11 26 51 
– francuskiej 10 11 27 52 
– czeskiej 9 11 28 52 

W tabeli pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć”  

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (196) zrealizowano w dniach od 8 do 11 września 2006 roku na 
liczącej 937 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. Dane dotyczące sympatii lub 
niechęci do innych narodów zawarte są w komunikacie CBOS „Stosunek Polaków do innych narodów”, 
październik 2006. 
2 Skala Bogardusa służy, najogólniej mówiąc, do określania poziomu dystansu społecznego między różnymi 
grupami.  
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Cztery piąte badanych deklaruje, że nie miałoby nic przeciw małżeństwu syna lub 

córki z osobą narodowości czeskiej lub francuskiej (odpowiednio: 80% i 79%). Niewiele 

mniej (77%) zaakceptowałoby wejście do rodziny Niemki lub Niemca. Trochę bardziej 

dystansują się Polacy wobec Rosjan – 73% zaaprobowałoby taką ewentualność, natomiast 

27% byłoby przeciwnych. Największy dystans występuje w stosunku do Żydów 

i Chińczyków. Liczba ankietowanych, którzy nie zaakceptowaliby małżeństwa syna lub córki 

z osobą narodowości żydowskiej lub chińskiej, przekracza jedną trzecią ogółu.  

 

  CBOS 

 
RYS. 1. SPRZECIW WOBEC MAŁŻEŃSTWA SYNA LUB CÓRKI Z OSOBĄ NARODOWOŚCI: 
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Jest oczywiste, że gotowość do zaakceptowania wejścia do rodziny osoby innej 

narodowości wiąże się z sympatią do tej nacji lub jej brakiem. Porównaliśmy więc 

odpowiedzi na przedstawione wyżej pytanie z deklarowaną sympatią lub niechęcią do danego 

narodu.  

Tabela 2 

Niezależnie od tego, czy ma Pan(i) dzieci czy też nie, czy sprzeciwiał(a)by się 
Pan(i), gdyby Pana(i) syn lub córka chcieli poślubić osobę narodowości 

żydowskiej?* 
Tak Nie 

Stosunek do Żydów 

w procentach 
Sympatia 20 80 
Obojętność 27 73 
Niechęć 49 50 

Trudno powiedzieć 24 72 

* Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć”  
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Tabela 3 

Niezależnie od tego, czy ma Pan(i) dzieci czy też nie, czy sprzeciwiał(a)by się 
Pan(i), gdyby Pana(i) syn lub córka chcieli poślubić osobę narodowości chińskiej?* 

Tak Nie 
Stosunek do Chińczyków 

w procentach 
Sympatia 18 82 
Obojętność 30 70 
Niechęć 44 55 

Trudno powiedzieć 32 66 

* Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć”  

Tabela 4 

Niezależnie od tego, czy ma Pan(i) dzieci czy też nie, czy sprzeciwiał(a)by się 
Pan(i), gdyby Pana(i) syn lub córka chcieli poślubić osobę narodowości 

rosyjskiej?* 
Tak Nie 

Stosunek do Rosjan 

w procentach 
Sympatia 16 84 
Obojętność 23 77 
Niechęć 33 66 

Trudno powiedzieć 27 71 

* Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć”  

Tabela  5 

Niezależnie od tego, czy ma Pan(i) dzieci czy też nie, czy sprzeciwiał(a)by się 
Pan(i), gdyby Pana(i) syn lub córka chcieli poślubić osobę narodowości 

niemieckiej?* 
Tak Nie 

Stosunek do Niemców 

w procentach 
Sympatia 16 84 
Obojętność 20 80 
Niechęć 33 67 

Trudno powiedzieć 30 70 

* Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć”  

Tabela 6 

Niezależnie od tego, czy ma Pan(i) dzieci czy też nie, czy sprzeciwiał(a)by się 
Pan(i), gdyby Pana(i) syn lub córka chcieli poślubić osobę narodowości 

francuskiej?* 
Tak Nie 

Stosunek do Francuzów 

w procentach 
Sympatia 16 84 
Obojętność 23 77 
Niechęć 29 70 

Trudno powiedzieć 25 73 

* Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć”  
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Tabela 7 

Niezależnie od tego, czy ma Pan(i) dzieci czy też nie, czy sprzeciwiał(a)by się 
Pan(i), gdyby Pana(i) syn lub córka chcieli poślubić osobę narodowości czeskiej?* 

Tak Nie 
Stosunek do Czechów 

w procentach 
Sympatia 16 84 
Obojętność 23 77 
Niechęć 29 71 

Trudno powiedzieć 25 73 

* Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć”  

Okazuje się, że związek między odpowiedzią na przedstawione pytanie a deklarowaną 

sympatią lub niechęcią do danego narodu nie jest jednoznaczny. Czesi i Francuzi należą 

do narodów najbardziej przez Polaków lubianych. Niemcy cieszą się już znacznie mniejszą 

sympatią, stosunek zaś do trzech pozostałych narodów mierzony na skali sympatia – niechęć 

jest porównywalny3, natomiast różnica w otwartości na Rosjan z jednej strony, a na Żydów 

i Chińczyków z drugiej jest dość znaczna. 

Przede wszystkim trzeba zaznaczyć, że deklaracja sympatii do danego narodu nie 

zawsze oznacza brak dystansu wobec jego przedstawicieli. Mniej więcej co piąty-szósty 

respondent deklarujący sympatię do narodów uwzględnionych w badaniu sprzeciwiłby się, 

gdyby jego dziecko zamierzało wprowadzić do rodziny przedstawiciela któregoś z tych 

narodów.  

Ponadto znamienne jest, że o ile w stosunku do wszystkich sześciu narodów 

deklaracjom sympatii towarzyszy bardzo zbliżony (a w czterech przypadkach wręcz taki sam) 

poziom dystansu, o tyle w przypadku deklaracji niechęci poziom ten jest mocno 

zróżnicowany. Zatem niechęć niechęci nie jest równa. Deklaracje niechęci do Żydów 

i Chińczyków częściej łączą się z powściągliwością wobec wchodzenia z nimi w bliższe 

związki, niż ma to miejsce w przypadku Rosjan i Niemców, a jeszcze częściej – Francuzów 

i Czechów. 

We wszystkich sześciu przypadkach im wyższy poziom wykształcenia, tym relatywnie 

częstsza jest gotowość do zaakceptowania osoby danej narodowości jako członka rodziny. 

Jednak stopień tej gotowości w stosunku do przedstawicieli poszczególnych narodów jest 

zróżnicowany na każdym poziomie wykształcenia, podobnie jak zróżnicowany jest dystans 

wobec nich w całej populacji. Na przykład sprzeciw wobec małżeństwa syna lub córki z osobą 

                                                 

3 Zob. komunikat CBOS „Stosunek Polaków do innych narodów”, wyd. cyt.  
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narodowości żydowskiej lub chińskiej deklaruje około dwóch piątych badanych 

z  wykształceniem podstawowym (42% i 38%) oraz jedna piąta mających wyższe 

wykształcenie (21% i 20%). W stosunku do pozostałych narodów deklaracje te kształtują się 

następująco: wobec Rosjan – 35% respondentów z wykształceniem podstawowym i 13% 

z wyższym, Niemców – odpowiednio: 31% i 11%, Francuzów – 29% i 9% oraz Czechów – 

29% i 8%.      

Najmniejszy dystans wobec przedstawicieli innych narodów przejawiają mieszkańcy 

wielkich miast, największy zaś – mieszkańcy wsi. Reguła ta dotyczy wszystkich sześciu 

wymienionych narodów, ale – podobnie jak w przypadku wykształcenia – poziom dystansu 

w stosunku do każdego z nich jest zróżnicowany. 

Ponadto, także we wszystkich przypadkach, najmniejszym dystansem charakteryzują 

się badani nieuczestniczący w praktykach religijnych bądź praktykujący bardzo rzadko. Warto 

też zauważyć, że ludzie młodzi, poniżej 35 roku życia, wyraźnie rzadziej niż pozostali 

dystansują się od Chińczyków (patrz tabele aneksowe).  

DYSTANS WOBEC WYZNAWCÓW INNYCH RELIGII 

W taki sam sposób jak o dystans wobec przedstawicieli innych narodowości 

zapytaliśmy o dystans w stosunku do osób różnych wyznań i religii oraz ateistów.  

Tabela 8 

Tak Raczej tak Raczej nie Nie Czy sprzeciwiał(a)by się Pan(i), gdyby Pana(i) 
syn lub córka chcieli poślubić osobę wyznania: w procentach 
– mahometańskiego 35 20 16 29 
– mojżeszowego 30 17 19 33 
– prawosławnego 25 13 23 38 
– osobę bezwyznaniową (ateistę) 24 13 22 41 
– ewangelickiego 19 12 27 42 

W tabeli pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć”  

Odpowiedzi na pytanie o zgodę na ewentualne małżeństwo syna lub córki z osobą 

innej religii pokazują wyraźną różnicę w stosunku do wyznań niechrześcijańskich z  jednej 

strony, a innych niż katolickie wyznań chrześcijańskich z drugiej. Stosunek do osób 

bezwyznaniowych jest prawie taki sam jak do wyznawców religii chrześcijańskich. 
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  CBOS 

 RYS. 2. SPRZECIW WOBEC MAŁŻEŃSTWA SYNA LUB CÓRKI Z OSOBĄ WYZNANIA:  
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Polacy najbardziej dystansują się wobec wyznawców islamu. Ponad połowa (55%) 

sprzeciwiałaby się temu, żeby ich syn lub córka poślubili osobę wyznania mahometańskiego. 

W tym przypadku trzeba jednak wziąć pod uwagę fakt  – ogólnie mówiąc – dużej specyfiki 

obyczajowej związanej z praktykowaniem tej religii. Przede wszystkim pozycja kobiety wśród 

wyznawców islamu może czynnikiem wzmacniającym sprzeciw wobec ewentualności 

poślubienia muzułmanina. Dezaprobata związku małżeńskiego syna lub córki z  osobą 

wyznania mojżeszowego jest mniejsza – deklaruje ją nieco mniej niż połowa badanych.     

Poziom wykształcenia różnicuje deklaracje sprzeciwu wobec małżeństwa syna lub 

córki z osobą innego wyznania w taki sam sposób jak wobec ślubu z przedstawicielami 

innych narodowości – im wyższe wykształcenie, tym rzadziej one występują. Dotyczy to 

wszystkich wyznań, o które pytaliśmy, a także ateistów. 

Stosunek do osób różnych wyznań i religii oraz ateistów zależy w dość dużym stopniu 

od wieku. Na ogół największą otwartością charakteryzują się ludzie młodzi, poniżej 35 roku 

życia, natomiast ci, którzy mają 65 lat i więcej, przejawiają stosunkowo największy dystans. 

Są jednak pewne wyjątki. Dotyczą one stosunku do wyznawców prawosławia i ewangelików. 

W pierwszym przypadku nie widać różnic w deklaracjach ludzi młodych i średniej generacji, 

w drugim – osób najstarszych i w średnim wieku.  
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WYBRANE CZYNNIKI KSZTAŁTUJĄCE DYSTANS SPOŁECZNY 

Na kwestię dystansu w stosunku do „innych” można też spojrzeć inaczej, jeśli za 

punkt odniesienia weźmiemy nie te cechy, których nie chcielibyśmy widzieć u ludzi 

wchodzących z nami w określone relacje społeczne, ale takie, jakie uważamy za pożądane 

u osób, z którymi wchodzimy w te relacje. Innymi słowy, chodzi tu o określenie środowiska, 

w jakim chcielibyśmy przebywać. 

Pytaliśmy o trzy rodzaje relacji: od najbliższych – mąż/żona – poprzez krąg 

przyjacielski do relacji w otoczeniu okazjonalnym (wycieczka, wczasy itp.). Badani określali, 

czy w każdej z tych trzech relacji zależy im na podobieństwie pod względem narodowości, 

poglądów religijnych, poglądów politycznych, wykształcenia, pozycji zawodowej oraz 

sposobu zachowania się w towarzystwie.      

Tabela 9 

Tak Raczej tak Raczej nie Nie Proszę odpowiedzieć, niezależnie od Pana(i) 
obecnego stanu cywilnego. Czy zależy 
Panu(i), żeby Pana(i) żona (mąż) była (był) 
do Pana(i) podobna(y) ze względu na: w procentach 
– sposób zachowania się w towarzystwie 41 37 11 10 
– poglądy religijne 47 27 10 16 
– narodowość 36 23 17 23 
– poziom wykształcenia 24 27 24 24 
– poglądy polityczne 25 26 23 25 
– pozycję zawodową (stanowisko) 23 23 26 27 

W tabeli pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć”  

Tabela 10 

Tak Raczej tak Raczej nie Nie 
Czy zależy Panu(i), żeby Pana(i) przyjaciele 
byli do Pana(i) podobni ze względu na:  

w procentach 
– sposób zachowania się w towarzystwie 27 34 19 19 
– poglądy religijne 24 23 23 30 
– narodowość 22 18 26 33 
– poglądy polityczne 16 19 30 34 
– poziom wykształcenia 15 18 33 34 
– pozycję zawodową (stanowisko) 15 17 30 37 

W tabeli pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć”  
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Tabela 11 

Tak Raczej tak Raczej nie Nie Czy zależy Panu(i), żeby ludzie, z którymi 
przebywa Pan(i) okazjonalnie, przez pewien 
czas razem (wczasy, wycieczka, kursy itp.), 
byli do Pana(i) podobni ze względu na: w procentach 
– sposób zachowania się w towarzystwie 19 25 22 33 
– poglądy religijne 14 16 25 44 
– narodowość 14 14 26 46 
– poziom wykształcenia 10 15 28 26 
– poglądy polityczne 10 14 30 46 
– pozycję zawodową (stanowisko) 10 13 29 48 

W tabeli pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć”  

  CBOS 

 
RYS. 3.  CZY ZALEŻY PANU(I), ŻEBY [...] BYLI DO PANA(I) PODOBNI ZE WZGLĘDU 

NA WYBRANE CECHY 
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Respondenci chcieliby przebywać przede wszystkim w otoczeniu ludzi o podobnej 

kulturze osobistej. We wszystkich trzech rodzajach relacji społecznych najczęściej deklarują, 

że zależy im na podobieństwie sposobu zachowania się w towarzystwie. Jakie inne cechy 

badani uważają za ważne?  
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Hierarchia częstości wymieniania cech, o które pytaliśmy, jest niezależnie od bliskości 

relacji niemal taka sama. Na pierwszy plan wysuwają się poglądy religijne, a następnie 

narodowość. Podobieństwo poglądów religijnych jest szczególnie często wymieniane jako 

pożądane w stosunku do współmałżonka, częściej niż narodowość – także w stosunku 

do przyjaciół. Dopiero w sytuacji ograniczonego czasowo kontaktu okazjonalnego postulat 

podobieństwa poglądów religijnych wymieniany jest mniej więcej równie często jak 

narodowość, a niewiele częściej niż trzy pozostałe cechy. 

Pozostaje jeszcze pytanie o wzajemny związek między tymi dwoma wskaźnikami 

dystansu społecznego, jakimi są stosunek do małżeństwa syna lub córki z osobą innej 

narodowości bądź wyznania, oraz postulat podobieństwa religii lub narodowości osób 

wchodzących w określone relacje społeczne z respondentami.      

Tabela 12 

Sprzeciw wobec małżeństwa syna lub córki z osobą narodowości: 

żydowskiej chińskiej rosyjskiej niemieckiej francuskiej czeskiej 

Czy zależy Panu(i), żeby  
Pana(i) żona (mąż) była (był) 
do Pana(i) podobna(y) ze 
względu na narodowość?* w procentach 
Tak 47 46 37 33 29 29 
Nie 18 17 12 10 8 7 

* Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć”  

Tabela 13 

Sprzeciw wobec małżeństwa syna lub córki z osobą wyznania: 

mahometańskiego mojżeszowego prawosławnego bezwyznaniową ewangelickiego 

Czy zależy Panu(i), 
żeby Pana(i) żona 
(mąż) była (był) 
do Pana(i) podob-
na(y) ze względu 
na religię?*  w procentach 
Tak 64 57 46 45 37 
Nie 30 20 14 14 12 

* Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć”  

Okazuje się, że badani deklarują znacznie większą otwartość na osoby innej religii 

i narodowości w przypadku małżeństwa swych dzieci niż wówczas, gdy chodzi o nich 

samych. Zarazem jednak jest pewna grupa takich, którzy deklarując otwartość na własne 

małżeństwo z osobą innej religii lub narodowości woleliby, aby taka sytuacja nie zaistniała 

w przypadku ich dzieci. 

Ponadto należałoby podkreślić, że zarówno wśród deklarujących dystans, jak i tych, 

którzy deklarują otwartość na wyznanie i narodowość współmałżonka stosunek 

do małżeństwa syna bądź córki z osobą innej religii lub narodowości jest silnie zróżnicowany, 
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a zróżnicowanie to idzie w tym samym kierunku. Jedni i drudzy częściej oponują przeciw 

małżeństwu syna bądź córki z osobą religii niechrześcijańskiej niż chrześcijańskiej lub 

bezwyznaniową, a jeśli chodzi o nację – z osobą narodowości chińskiej i żydowskiej, 

najrzadziej zaś – czeskiej i francuskiej.     

 

   

Deklarowanie sympatii do danego narodu nie zawsze oznacza brak dystansu 

w stosunku do jego przedstawicieli, rozumianego jako gotowość do wchodzenia z nimi 

w bliższe relacje. Znamienne jednak jest, że z niechęcią do jednych narodów tak rozumiany 

dystans łączy się znacznie częściej niż z niechęcią do drugich. Różnice religijne natomiast 

okazują się czynnikiem wytwarzającym dystans do innych częściej niż przynależność 

narodowa. 

 Opracował 

 Michał STRZESZEWSKI 
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Tabela 1. Niezależnie od tego, czy ma Pan(i) dzieci czy też nie, 
czy sprzeciwiał(a)by się Pan(i), gdyby Pana(i) syn lub córka 
chcieli poślubić osobę narodowości żydowskiej? 

                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │   Tak    │   Nie    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     35   │     64   │      1   │    937   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     34   │     65   │      0   │    447   │ 
                                │  Kobiety                   │     36   │     63   │      1   │    490   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     36   │     64   │      0   │    136   │ 
                                │  25-34                     │     30   │     69   │      1   │    172   │ 
                                │  35-44                     │     36   │     62   │      2   │    131   │ 
                                │  45-54                     │     32   │     67   │      1   │    195   │ 
                                │  55-64                     │     37   │     63   │      0   │    131   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     41   │     59   │      0   │    172   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     40   │     59   │      0   │    349   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     33   │     64   │      2   │    126   │ 
                                │  20-100 tys.               │     33   │     66   │      1   │    188   │ 
                                │  101-500 tys.              │     35   │     65   │      0   │    168   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     25   │     75   │      0   │    105   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     42   │     58   │      0   │    272   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     37   │     62   │      1   │    241   │ 
                                │  Średnie                   │     32   │     66   │      1   │    325   │ 
                                │  Wyższe                    │     21   │     79   │      0   │     99   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     23   │     77   │      0   │     59   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     26   │     74   │      1   │     80   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     20   │     80   │      0   │     61   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     33   │     67   │      0   │     90   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     40   │     60   │      0   │     57   │ 
                                │  Rolnicy                   │     44   │     56   │      0   │     50   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     36   │     64   │      0   │     28   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     41   │     56   │      3   │     76   │ 
                                │  Emeryci                   │     39   │     60   │      0   │    215   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     32   │     68   │      0   │     62   │ 
                                │  Bezrobotni                │     39   │     60   │      1   │    110   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     41   │     57   │      2   │     51   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     32   │     67   │      1   │    113   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     33   │     67   │      0   │     77   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     27   │     73   │      0   │    182   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     40   │     60   │      0   │     49   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     38   │     59   │      3   │     93   │ 
                                │  301-500                   │     33   │     66   │      1   │    127   │ 
                                │  501-900                   │     33   │     67   │      0   │    215   │ 
                                │  901-1200                  │     33   │     67   │      0   │     89   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     31   │     69   │      0   │     78   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     34   │     65   │      1   │    229   │ 
                                │  Średnie                   │     37   │     62   │      1   │    431   │ 
                                │  Dobre                     │     34   │     66   │      0   │    276   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     40   │     58   │      2   │     52   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     41   │     59   │      1   │    486   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     29   │     71   │      0   │    149   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     30   │     69   │      1   │    171   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     23   │     77   │      0   │     79   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     33   │     67   │      0   │    122   │ 
                                │  Centrum                   │     32   │     68   │      0   │    296   │ 
                                │  Prawica                   │     37   │     62   │      0   │    257   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     38   │     60   │      1   │    261   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Niezależnie od tego, czy ma Pan(i) dzieci czy też nie, 
czy sprzeciwiał(a)by się Pan(i), gdyby Pana(i) syn lub córka 
chcieli poślubić osobę narodowości chińskiej? 

                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │   Tak    │   Nie    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     34   │     65   │      1   │    937   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     33   │     66   │      0   │    447   │ 
                                │  Kobiety                   │     34   │     65   │      0   │    490   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     29   │     71   │      0   │    136   │ 
                                │  25-34                     │     26   │     73   │      1   │    172   │ 
                                │  35-44                     │     37   │     61   │      1   │    131   │ 
                                │  45-54                     │     36   │     63   │      1   │    195   │ 
                                │  55-64                     │     35   │     65   │      0   │    131   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     39   │     61   │      0   │    172   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     41   │     59   │      0   │    349   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     31   │     66   │      2   │    126   │ 
                                │  20-100 tys.               │     32   │     68   │      0   │    188   │ 
                                │  101-500 tys.              │     32   │     68   │      0   │    168   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     21   │     79   │      0   │    105   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     38   │     62   │      0   │    272   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     36   │     62   │      1   │    241   │ 
                                │  Średnie                   │     33   │     67   │      0   │    325   │ 
                                │  Wyższe                    │     20   │     80   │      0   │     99   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     23   │     77   │      0   │     59   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     34   │     66   │      1   │     80   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     24   │     76   │      0   │     61   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     34   │     66   │      0   │     90   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     32   │     68   │      0   │     57   │ 
                                │  Rolnicy                   │     37   │     63   │      0   │     50   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     27   │     73   │      0   │     28   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     40   │     57   │      3   │     76   │ 
                                │  Emeryci                   │     38   │     61   │      0   │    215   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     25   │     75   │      0   │     62   │ 
                                │  Bezrobotni                │     38   │     62   │      0   │    110   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     35   │     64   │      1   │     51   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     33   │     66   │      1   │    113   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     34   │     66   │      0   │     77   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     26   │     73   │      0   │    182   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     34   │     66   │      0   │     49   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     37   │     61   │      2   │     93   │ 
                                │  301-500                   │     35   │     64   │      1   │    127   │ 
                                │  501-900                   │     32   │     68   │      0   │    215   │ 
                                │  901-1200                  │     28   │     72   │      0   │     89   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     27   │     73   │      0   │     78   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     35   │     65   │      0   │    229   │ 
                                │  Średnie                   │     36   │     63   │      1   │    431   │ 
                                │  Dobre                     │     30   │     70   │      0   │    276   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     37   │     63   │      0   │     52   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     40   │     60   │      0   │    486   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     28   │     72   │      0   │    149   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     25   │     74   │      1   │    171   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     25   │     75   │      0   │     79   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     33   │     67   │      0   │    122   │ 
                                │  Centrum                   │     29   │     71   │      0   │    296   │ 
                                │  Prawica                   │     37   │     63   │      0   │    257   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     37   │     62   │      1   │    261   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 3. Niezależnie od tego, czy ma Pan(i) dzieci czy też nie, 
czy sprzeciwiał(a)by się Pan(i), gdyby Pana(i) syn lub córka 
chcieli poślubić osobę narodowości rosyjskiej? 

                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │   Tak    │   Nie    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     27   │     73   │      0   │    937   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     25   │     75   │      0   │    447   │ 
                                │  Kobiety                   │     28   │     72   │      0   │    490   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     27   │     73   │      0   │    136   │ 
                                │  25-34                     │     21   │     79   │      0   │    172   │ 
                                │  35-44                     │     27   │     72   │      1   │    131   │ 
                                │  45-54                     │     25   │     74   │      1   │    195   │ 
                                │  55-64                     │     30   │     70   │      0   │    131   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     31   │     69   │      0   │    172   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     32   │     68   │      0   │    349   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     23   │     76   │      1   │    126   │ 
                                │  20-100 tys.               │     25   │     74   │      0   │    188   │ 
                                │  101-500 tys.              │     24   │     76   │      0   │    168   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     19   │     81   │      0   │    105   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     35   │     65   │      0   │    272   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     33   │     67   │      0   │    241   │ 
                                │  Średnie                   │     19   │     81   │      0   │    325   │ 
                                │  Wyższe                    │     13   │     86   │      1   │     99   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     16   │     82   │      1   │     59   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     22   │     78   │      1   │     80   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     19   │     81   │      0   │     61   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     24   │     76   │      0   │     90   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     26   │     74   │      0   │     57   │ 
                                │  Rolnicy                   │     32   │     68   │      0   │     50   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     20   │     80   │      0   │     28   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     38   │     62   │      0   │     76   │ 
                                │  Emeryci                   │     27   │     72   │      0   │    215   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     19   │     81   │      0   │     62   │ 
                                │  Bezrobotni                │     33   │     67   │      0   │    110   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     34   │     66   │      0   │     51   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     25   │     73   │      2   │    113   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     21   │     79   │      0   │     77   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     18   │     81   │      0   │    182   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     27   │     73   │      0   │     49   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     29   │     71   │      0   │     93   │ 
                                │  301-500                   │     28   │     71   │      1   │    127   │ 
                                │  501-900                   │     23   │     77   │      0   │    215   │ 
                                │  901-1200                  │     21   │     79   │      0   │     89   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     25   │     74   │      1   │     78   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     29   │     71   │      0   │    229   │ 
                                │  Średnie                   │     29   │     70   │      0   │    431   │ 
                                │  Dobre                     │     20   │     80   │      0   │    276   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     27   │     73   │      0   │     52   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     28   │     71   │      1   │    486   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     28   │     72   │      0   │    149   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     22   │     78   │      0   │    171   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     20   │     80   │      0   │     79   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     26   │     74   │      1   │    122   │ 
                                │  Centrum                   │     23   │     77   │      0   │    296   │ 
                                │  Prawica                   │     28   │     72   │      0   │    257   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     30   │     69   │      1   │    261   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 4. Niezależnie od tego, czy ma Pan(i) dzieci czy też nie, 
czy sprzeciwiał(a)by się Pan(i), gdyby Pana(i) syn lub córka 
chcieli poślubić osobę narodowości niemieckiej? 

                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │   Tak    │   Nie    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     23   │     77   │      0   │    937   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     21   │     79   │      0   │    447   │ 
                                │  Kobiety                   │     25   │     75   │      0   │    490   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     22   │     78   │      0   │    136   │ 
                                │  25-34                     │     21   │     79   │      0   │    172   │ 
                                │  35-44                     │     24   │     76   │      0   │    131   │ 
                                │  45-54                     │     22   │     77   │      1   │    195   │ 
                                │  55-64                     │     25   │     75   │      0   │    131   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     26   │     74   │      0   │    172   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     27   │     72   │      0   │    349   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     22   │     78   │      1   │    126   │ 
                                │  20-100 tys.               │     22   │     78   │      0   │    188   │ 
                                │  101-500 tys.              │     21   │     79   │      0   │    168   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     17   │     83   │      0   │    105   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     31   │     69   │      0   │    272   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     26   │     74   │      0   │    241   │ 
                                │  Średnie                   │     18   │     81   │      0   │    325   │ 
                                │  Wyższe                    │     11   │     89   │      0   │     99   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     14   │     86   │      0   │     59   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     19   │     80   │      1   │     80   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     14   │     86   │      0   │     61   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     22   │     77   │      1   │     90   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     23   │     77   │      0   │     57   │ 
                                │  Rolnicy                   │     27   │     73   │      0   │     50   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     13   │     87   │      0   │     28   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     35   │     65   │      0   │     76   │ 
                                │  Emeryci                   │     25   │     75   │      0   │    215   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     14   │     86   │      0   │     62   │ 
                                │  Bezrobotni                │     30   │     70   │      0   │    110   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     27   │     73   │      0   │     51   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     24   │     75   │      1   │    113   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     24   │     76   │      0   │     77   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     14   │     85   │      1   │    182   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     25   │     75   │      0   │     49   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     23   │     76   │      1   │     93   │ 
                                │  301-500                   │     20   │     79   │      1   │    127   │ 
                                │  501-900                   │     21   │     79   │      0   │    215   │ 
                                │  901-1200                  │     20   │     80   │      0   │     89   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     23   │     77   │      0   │     78   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     27   │     73   │      0   │    229   │ 
                                │  Średnie                   │     24   │     76   │      0   │    431   │ 
                                │  Dobre                     │     19   │     81   │      0   │    276   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     28   │     72   │      0   │     52   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     27   │     73   │      0   │    486   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     24   │     76   │      0   │    149   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     16   │     84   │      0   │    171   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     14   │     86   │      0   │     79   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     21   │     79   │      0   │    122   │ 
                                │  Centrum                   │     19   │     81   │      0   │    296   │ 
                                │  Prawica                   │     24   │     76   │      0   │    257   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     28   │     71   │      1   │    261   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 5. Niezależnie od tego, czy ma Pan(i) dzieci czy też nie, 
czy sprzeciwiał(a)by się Pan(i), gdyby Pana(i) syn lub córka 
chcieli poślubić osobę narodowości francuskiej? 

                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │   Tak    │   Nie    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     21   │     79   │      0   │    937   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     19   │     81   │      0   │    447   │ 
                                │  Kobiety                   │     23   │     77   │      0   │    490   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     17   │     83   │      0   │    136   │ 
                                │  25-34                     │     18   │     82   │      0   │    172   │ 
                                │  35-44                     │     19   │     81   │      0   │    131   │ 
                                │  45-54                     │     21   │     78   │      1   │    195   │ 
                                │  55-64                     │     23   │     77   │      0   │    131   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     25   │     75   │      0   │    172   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     23   │     76   │      0   │    349   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     23   │     76   │      1   │    126   │ 
                                │  20-100 tys.               │     19   │     81   │      0   │    188   │ 
                                │  101-500 tys.              │     20   │     80   │      0   │    168   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     14   │     86   │      0   │    105   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     29   │     71   │      0   │    272   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     24   │     75   │      0   │    241   │ 
                                │  Średnie                   │     15   │     85   │      0   │    325   │ 
                                │  Wyższe                    │      9   │     91   │      0   │     99   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     10   │     90   │      0   │     59   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     14   │     86   │      1   │     80   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     14   │     86   │      0   │     61   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     19   │     81   │      0   │     90   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     22   │     78   │      0   │     57   │ 
                                │  Rolnicy                   │     21   │     79   │      0   │     50   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     13   │     87   │      0   │     28   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     34   │     66   │      0   │     76   │ 
                                │  Emeryci                   │     22   │     78   │      0   │    215   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │      9   │     91   │      0   │     62   │ 
                                │  Bezrobotni                │     31   │     69   │      0   │    110   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     27   │     73   │      0   │     51   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     19   │     80   │      1   │    113   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     22   │     78   │      0   │     77   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     12   │     88   │      0   │    182   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     18   │     82   │      0   │     49   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     18   │     82   │      0   │     93   │ 
                                │  301-500                   │     21   │     79   │      1   │    127   │ 
                                │  501-900                   │     19   │     81   │      0   │    215   │ 
                                │  901-1200                  │     18   │     82   │      0   │     89   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     18   │     82   │      0   │     78   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     24   │     76   │      0   │    229   │ 
                                │  Średnie                   │     24   │     76   │      0   │    431   │ 
                                │  Dobre                     │     13   │     87   │      0   │    276   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     27   │     73   │      0   │     52   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     23   │     76   │      0   │    486   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     22   │     78   │      0   │    149   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     15   │     85   │      0   │    171   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     10   │     90   │      0   │     79   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     17   │     83   │      0   │    122   │ 
                                │  Centrum                   │     17   │     83   │      0   │    296   │ 
                                │  Prawica                   │     20   │     80   │      0   │    257   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     27   │     72   │      1   │    261   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 6. Niezależnie od tego, czy ma Pan(i) dzieci czy też nie, 
czy sprzeciwiał(a)by się Pan(i), gdyby Pana(i) syn lub córka 
chcieli poślubić osobę narodowości czeskiej? 

                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │   Tak    │   Nie    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     20   │     80   │      0   │    937   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     17   │     83   │      0   │    447   │ 
                                │  Kobiety                   │     23   │     77   │      0   │    490   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     18   │     82   │      0   │    136   │ 
                                │  25-34                     │     17   │     83   │      0   │    172   │ 
                                │  35-44                     │     20   │     80   │      0   │    131   │ 
                                │  45-54                     │     19   │     81   │      1   │    195   │ 
                                │  55-64                     │     22   │     77   │      1   │    131   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     25   │     75   │      0   │    172   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     23   │     77   │      0   │    349   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     25   │     74   │      1   │    126   │ 
                                │  20-100 tys.               │     19   │     81   │      1   │    188   │ 
                                │  101-500 tys.              │     18   │     82   │      0   │    168   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     10   │     90   │      0   │    105   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     29   │     70   │      0   │    272   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     24   │     75   │      0   │    241   │ 
                                │  Średnie                   │     13   │     87   │      0   │    325   │ 
                                │  Wyższe                    │      8   │     92   │      0   │     99   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │      5   │     95   │      0   │     59   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     14   │     85   │      1   │     80   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     12   │     88   │      0   │     61   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     17   │     83   │      0   │     90   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     23   │     77   │      0   │     57   │ 
                                │  Rolnicy                   │     23   │     77   │      0   │     50   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     13   │     87   │      0   │     28   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     34   │     64   │      2   │     76   │ 
                                │  Emeryci                   │     21   │     78   │      0   │    215   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │      9   │     91   │      0   │     62   │ 
                                │  Bezrobotni                │     29   │     71   │      0   │    110   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     27   │     73   │      0   │     51   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     18   │     81   │      1   │    113   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     18   │     82   │      0   │     77   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     11   │     89   │      0   │    182   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     20   │     80   │      0   │     49   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     18   │     82   │      0   │     93   │ 
                                │  301-500                   │     21   │     78   │      2   │    127   │ 
                                │  501-900                   │     18   │     82   │      0   │    215   │ 
                                │  901-1200                  │     14   │     86   │      0   │     89   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     17   │     83   │      0   │     78   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     21   │     78   │      1   │    229   │ 
                                │  Średnie                   │     23   │     76   │      0   │    431   │ 
                                │  Dobre                     │     14   │     86   │      0   │    276   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     25   │     75   │      0   │     52   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     22   │     77   │      1   │    486   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     23   │     77   │      0   │    149   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     14   │     86   │      0   │    171   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     11   │     89   │      0   │     79   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     12   │     88   │      0   │    122   │ 
                                │  Centrum                   │     18   │     82   │      0   │    296   │ 
                                │  Prawica                   │     19   │     81   │      0   │    257   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     28   │     71   │      1   │    261   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 7. Czy sprzeciwiał(a)by się Pan(i), gdyby Pana(i) syn lub córka 
chcieli poślubić osobę wyznania mahometańskiego?  

                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │   Tak    │   Nie    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     55   │     45   │      1   │    937   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     52   │     47   │      1   │    447   │ 
                                │  Kobiety                   │     57   │     42   │      1   │    490   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     47   │     53   │      0   │    136   │ 
                                │  25-34                     │     48   │     52   │      0   │    172   │ 
                                │  35-44                     │     57   │     43   │      0   │    131   │ 
                                │  45-54                     │     56   │     44   │      0   │    195   │ 
                                │  55-64                     │     54   │     44   │      2   │    131   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     66   │     33   │      1   │    172   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     58   │     41   │      1   │    349   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     58   │     41   │      1   │    126   │ 
                                │  20-100 tys.               │     54   │     46   │      0   │    188   │ 
                                │  101-500 tys.              │     48   │     51   │      1   │    168   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     53   │     47   │      0   │    105   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     61   │     38   │      1   │    272   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     58   │     42   │      0   │    241   │ 
                                │  Średnie                   │     51   │     49   │      0   │    325   │ 
                                │  Wyższe                    │     44   │     55   │      1   │     99   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     47   │     52   │      1   │     59   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     50   │     50   │      0   │     80   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     46   │     54   │      0   │     61   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     49   │     51   │      0   │     90   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     52   │     48   │      0   │     57   │ 
                                │  Rolnicy                   │     59   │     41   │      0   │     50   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     49   │     51   │      0   │     28   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     59   │     40   │      1   │     76   │ 
                                │  Emeryci                   │     63   │     35   │      2   │    215   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     43   │     57   │      0   │     62   │ 
                                │  Bezrobotni                │     59   │     41   │      0   │    110   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     58   │     42   │      0   │     51   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     55   │     44   │      1   │    113   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     45   │     55   │      0   │     77   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     45   │     55   │      0   │    182   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     58   │     42   │      0   │     49   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     55   │     45   │      0   │     93   │ 
                                │  301-500                   │     53   │     47   │      0   │    127   │ 
                                │  501-900                   │     56   │     43   │      0   │    215   │ 
                                │  901-1200                  │     51   │     47   │      1   │     89   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     48   │     51   │      1   │     78   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     59   │     41   │      0   │    229   │ 
                                │  Średnie                   │     54   │     45   │      1   │    431   │ 
                                │  Dobre                     │     52   │     47   │      0   │    276   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     80   │     20   │      0   │     52   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     59   │     40   │      1   │    486   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     49   │     51   │      0   │    149   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     47   │     53   │      0   │    171   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     38   │     62   │      0   │     79   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     47   │     52   │      1   │    122   │ 
                                │  Centrum                   │     54   │     46   │      0   │    296   │ 
                                │  Prawica                   │     58   │     41   │      1   │    257   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     56   │     43   │      1   │    261   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  



 

 

- 18 - 

Tabela 8. Czy sprzeciwiał(a)by się Pan(i), gdyby Pana(i) syn lub córka 
chcieli poślubić osobę wyznania mojżeszowego?  

                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │   Tak    │   Nie    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     47   │     52   │      1   │    937   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     44   │     55   │      1   │    447   │ 
                                │  Kobiety                   │     51   │     49   │      1   │    490   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     39   │     61   │      0   │    136   │ 
                                │  25-34                     │     37   │     61   │      2   │    172   │ 
                                │  35-44                     │     51   │     49   │      0   │    131   │ 
                                │  45-54                     │     50   │     50   │      0   │    195   │ 
                                │  55-64                     │     50   │     48   │      2   │    131   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     59   │     41   │      0   │    172   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     54   │     45   │      1   │    349   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     51   │     48   │      1   │    126   │ 
                                │  20-100 tys.               │     44   │     56   │      0   │    188   │ 
                                │  101-500 tys.              │     42   │     57   │      1   │    168   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     39   │     61   │      0   │    105   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     57   │     42   │      1   │    272   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     53   │     47   │      0   │    241   │ 
                                │  Średnie                   │     41   │     59   │      0   │    325   │ 
                                │  Wyższe                    │     30   │     68   │      2   │     99   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     36   │     63   │      1   │     59   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     37   │     63   │      0   │     80   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     33   │     67   │      0   │     61   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     43   │     57   │      0   │     90   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     47   │     53   │      0   │     57   │ 
                                │  Rolnicy                   │     61   │     39   │      0   │     50   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     40   │     60   │      0   │     28   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     54   │     45   │      1   │     76   │ 
                                │  Emeryci                   │     56   │     42   │      1   │    215   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     30   │     68   │      2   │     62   │ 
                                │  Bezrobotni                │     56   │     44   │      0   │    110   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     50   │     49   │      1   │     51   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     45   │     54   │      1   │    113   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     37   │     63   │      0   │     77   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     36   │     64   │      0   │    182   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     60   │     40   │      0   │     49   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     51   │     48   │      1   │     93   │ 
                                │  301-500                   │     46   │     54   │      0   │    127   │ 
                                │  501-900                   │     47   │     53   │      0   │    215   │ 
                                │  901-1200                  │     37   │     62   │      1   │     89   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     40   │     59   │      1   │     78   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     54   │     46   │      0   │    229   │ 
                                │  Średnie                   │     47   │     52   │      1   │    431   │ 
                                │  Dobre                     │     44   │     55   │      0   │    276   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     76   │     24   │      0   │     52   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     54   │     45   │      1   │    486   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     42   │     58   │      0   │    149   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     36   │     63   │      1   │    171   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     25   │     75   │      0   │     79   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     38   │     62   │      0   │    122   │ 
                                │  Centrum                   │     43   │     56   │      0   │    296   │ 
                                │  Prawica                   │     49   │     50   │      1   │    257   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     56   │     44   │      1   │    261   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 9. Czy sprzeciwiał(a)by się Pan(i), gdyby Pana(i) syn lub córka 
chcieli poślubić osobę wyznania prawosławnego?  

                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │   Tak    │   Nie    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     38   │     61   │      1   │    937   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     34   │     66   │      1   │    447   │ 
                                │  Kobiety                   │     42   │     58   │      0   │    490   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     35   │     65   │      0   │    136   │ 
                                │  25-34                     │     32   │     68   │      1   │    172   │ 
                                │  35-44                     │     38   │     62   │      0   │    131   │ 
                                │  45-54                     │     36   │     64   │      0   │    195   │ 
                                │  55-64                     │     41   │     58   │      1   │    131   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     46   │     53   │      1   │    172   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     47   │     53   │      0   │    349   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     40   │     57   │      2   │    126   │ 
                                │  20-100 tys.               │     35   │     65   │      0   │    188   │ 
                                │  101-500 tys.              │     31   │     68   │      1   │    168   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     23   │     77   │      0   │    105   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     53   │     46   │      1   │    272   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     41   │     59   │      0   │    241   │ 
                                │  Średnie                   │     31   │     69   │      1   │    325   │ 
                                │  Wyższe                    │     16   │     84   │      0   │     99   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     18   │     82   │      0   │     59   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     21   │     79   │      0   │     80   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     25   │     75   │      0   │     61   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     32   │     68   │      0   │     90   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     41   │     59   │      0   │     57   │ 
                                │  Rolnicy                   │     57   │     43   │      0   │     50   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     29   │     71   │      0   │     28   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     50   │     48   │      1   │     76   │ 
                                │  Emeryci                   │     43   │     55   │      2   │    215   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     27   │     73   │      0   │     62   │ 
                                │  Bezrobotni                │     52   │     48   │      0   │    110   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     42   │     58   │      0   │     51   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     30   │     70   │      0   │    113   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     29   │     71   │      0   │     77   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     23   │     77   │      0   │    182   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     55   │     45   │      0   │     49   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     48   │     52   │      0   │     93   │ 
                                │  301-500                   │     41   │     59   │      0   │    127   │ 
                                │  501-900                   │     36   │     64   │      0   │    215   │ 
                                │  901-1200                  │     24   │     76   │      0   │     89   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     27   │     72   │      1   │     78   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     45   │     54   │      0   │    229   │ 
                                │  Średnie                   │     39   │     60   │      1   │    431   │ 
                                │  Dobre                     │     31   │     69   │      0   │    276   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     61   │     39   │      0   │     52   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     44   │     56   │      0   │    486   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     36   │     64   │      0   │    149   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     24   │     74   │      2   │    171   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     21   │     79   │      0   │     79   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     25   │     75   │      0   │    122   │ 
                                │  Centrum                   │     32   │     67   │      0   │    296   │ 
                                │  Prawica                   │     44   │     56   │      1   │    257   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     45   │     54   │      1   │    261   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 10. Czy sprzeciwiał(a)by się Pan(i), gdyby Pana(i) syn lub córka 
chcieli poślubić osobę bezwyznaniową (ateistę)?  

                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │   Tak    │   Nie    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     37   │     63   │      1   │    937   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     32   │     67   │      1   │    447   │ 
                                │  Kobiety                   │     41   │     58   │      0   │    490   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     26   │     73   │      1   │    136   │ 
                                │  25-34                     │     29   │     70   │      1   │    172   │ 
                                │  35-44                     │     38   │     62   │      0   │    131   │ 
                                │  45-54                     │     40   │     60   │      0   │    195   │ 
                                │  55-64                     │     41   │     59   │      1   │    131   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     46   │     53   │      1   │    172   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     46   │     54   │      0   │    349   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     38   │     59   │      3   │    126   │ 
                                │  20-100 tys.               │     34   │     66   │      0   │    188   │ 
                                │  101-500 tys.              │     31   │     69   │      0   │    168   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     21   │     79   │      0   │    105   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     49   │     50   │      1   │    272   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     41   │     58   │      0   │    241   │ 
                                │  Średnie                   │     28   │     71   │      1   │    325   │ 
                                │  Wyższe                    │     20   │     79   │      1   │     99   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     23   │     76   │      1   │     59   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     24   │     76   │      0   │     80   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     23   │     77   │      0   │     61   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     31   │     69   │      0   │     90   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     45   │     55   │      0   │     57   │ 
                                │  Rolnicy                   │     55   │     45   │      0   │     50   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     23   │     77   │      0   │     28   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     47   │     50   │      3   │     76   │ 
                                │  Emeryci                   │     44   │     56   │      1   │    215   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     17   │     82   │      2   │     62   │ 
                                │  Bezrobotni                │     44   │     56   │      0   │    110   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     50   │     50   │      0   │     51   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     32   │     68   │      1   │    113   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     30   │     70   │      0   │     77   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     24   │     76   │      0   │    182   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     54   │     46   │      0   │     49   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     47   │     53   │      0   │     93   │ 
                                │  301-500                   │     39   │     60   │      1   │    127   │ 
                                │  501-900                   │     37   │     63   │      0   │    215   │ 
                                │  901-1200                  │     22   │     77   │      1   │     89   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     31   │     69   │      0   │     78   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     44   │     56   │      0   │    229   │ 
                                │  Średnie                   │     37   │     62   │      1   │    431   │ 
                                │  Dobre                     │     31   │     69   │      1   │    276   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     66   │     34   │      0   │     52   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     43   │     57   │      1   │    486   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     36   │     64   │      0   │    149   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     21   │     77   │      2   │    171   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     18   │     82   │      0   │     79   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     29   │     70   │      0   │    122   │ 
                                │  Centrum                   │     30   │     70   │      0   │    296   │ 
                                │  Prawica                   │     41   │     59   │      0   │    257   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     45   │     54   │      1   │    261   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 11. Czy sprzeciwiał(a)by się Pan(i), gdyby Pana(i) syn lub córka 
chcieli poślubić osobę wyznania ewangelickiego?  

                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │   Tak    │   Nie    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     31   │     69   │      1   │    937   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     28   │     72   │      1   │    447   │ 
                                │  Kobiety                   │     34   │     66   │      0   │    490   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     23   │     77   │      0   │    136   │ 
                                │  25-34                     │     23   │     75   │      1   │    172   │ 
                                │  35-44                     │     33   │     66   │      1   │    131   │ 
                                │  45-54                     │     35   │     65   │      0   │    195   │ 
                                │  55-64                     │     35   │     64   │      1   │    131   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     36   │     64   │      0   │    172   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     37   │     62   │      1   │    349   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     30   │     70   │      0   │    126   │ 
                                │  20-100 tys.               │     31   │     69   │      0   │    188   │ 
                                │  101-500 tys.              │     25   │     73   │      1   │    168   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     20   │     80   │      0   │    105   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     40   │     60   │      0   │    272   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     37   │     62   │      1   │    241   │ 
                                │  Średnie                   │     24   │     76   │      0   │    325   │ 
                                │  Wyższe                    │     13   │     85   │      2   │     99   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     12   │     86   │      2   │     59   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     17   │     83   │      0   │     80   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     23   │     77   │      0   │     61   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     31   │     69   │      0   │     90   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     35   │     65   │      0   │     57   │ 
                                │  Rolnicy                   │     46   │     52   │      3   │     50   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     24   │     76   │      0   │     28   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     43   │     57   │      0   │     76   │ 
                                │  Emeryci                   │     35   │     64   │      1   │    215   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     15   │     82   │      2   │     62   │ 
                                │  Bezrobotni                │     36   │     64   │      0   │    110   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     38   │     62   │      0   │     51   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     24   │     76   │      0   │    113   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     23   │     77   │      0   │     77   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     24   │     75   │      1   │    182   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     48   │     50   │      3   │     49   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     39   │     60   │      1   │     93   │ 
                                │  301-500                   │     28   │     72   │      0   │    127   │ 
                                │  501-900                   │     32   │     68   │      0   │    215   │ 
                                │  901-1200                  │     17   │     83   │      0   │     89   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     26   │     73   │      1   │     78   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     37   │     63   │      0   │    229   │ 
                                │  Średnie                   │     31   │     68   │      1   │    431   │ 
                                │  Dobre                     │     27   │     73   │      0   │    276   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     56   │     44   │      0   │     52   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     37   │     62   │      1   │    486   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     28   │     72   │      0   │    149   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     17   │     83   │      0   │    171   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     14   │     86   │      0   │     79   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     24   │     76   │      0   │    122   │ 
                                │  Centrum                   │     23   │     77   │      0   │    296   │ 
                                │  Prawica                   │     33   │     66   │      2   │    257   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     41   │     59   │      0   │    261   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  
 


